

रायपुर (विश्व परिवार)। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने 18 जून को रानी लक्ष्मीबाई के बलिदान दिवस पर उनकी वीरता, साहस और देशभक्ति को नमन किया है। श्री साय ने कहा है कि झांसी की रानी ने मातृ भूमि के गौरव और स्वाभिमान की रक्षा के लिए अपने प्राण न्योछावर कर दिए। वे सच्चे अर्थों में वीरांगना थीं। मुख्यमंत्री ने कहा कि रानी लक्ष्मीबाई शौर्य, पराक्रम, साहस की प्रतिमूर्ति और नारी शक्ति की मिसाल हैं, उनका व्यक्तित्व पूरे समाज और देश के लिए प्रेरणा स्रोत है।

संक्षिप्त समाचार

भिलाई पावर हाउस में अमरकंटक एक्सप्रेस चलती ट्रेन में ऑपरेशन जीवन रक्षा के तहत यात्री की बचाई गई जान



रायपुर (विश्व परिवार)। दिनांक 15.06.24 को एक यात्री को जिसका नाम परमेश्वर पांडे पिता एन एन पांडे जो शुभम विहार, बिलासपुर के निवासी है। गाड़ी संख्या 12853 अमरकंटक एक्सप्रेस में भिलाई पावर हाउस रेलवे स्टेशन के प्लेटफार्म नंबर 01 पर गाड़ी में चढ़ते समय हाथ फिसल जाने से गिरने लगे भिलाई पावर हाउस स्टेशन पर ड्यूटी पर उपस्थित प्रधान आरक्षक एस.के. तिवारी द्वारा बचाया गया। रेलवे सुरक्षा बल द्वारा आपरेशन जीवन रक्षा के तहत ड्यूटी में तैनात जवानों की सक्रियता से ट्रेनों में चढ़ते समय होने वाले हादसों का निवारण की जा रही है। वाणिज्य विभाग द्वारा उद्घोषणा के माध्यम से चलती गाड़ी में न चढ़ने की सलाह यात्रियों को लगाता दी जा रही है। गाड़ी संख्या 12853 अमरकंटक एक्सप्रेस भिलाई पावर हाउस स्टेशन पर 18.42 बजे आगमन कर 18.44 बजे प्रस्थान की। यात्री को किसी प्रकार का चोट नहीं आई। सीसीटीवी कंट्रोल रूम में यात्री को बिठाकर पानी पिलाकर रेस्ट कराया गया फिर दूसरी ट्रेन से रवाना किया गया।

कृषि विश्वविद्यालय के राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयंसेवकों के दल ने स्वच्छता अभियान चलाया

रायपुर (विश्व परिवार)। राष्ट्रीय सेवा योजना, इंदौरवा गांधी कृषि विश्वविद्यालय रायपुर के छात्र छात्राओं की टीम द्वारा आज दिनांक 17 जून को धरमपुरा-माना एयरपोर्ट मार्ग में पी डब्ल्यू डी द्वारा बनाये गये छत्तीसगढ़ की संस्कृति पर आधारित मूर्तियों वाले स्थान को चिन्हित कर स्वच्छता अभियान चलाया, जिसमें सैकड़ों की संख्या में छात्र छात्राओं ने श्रमदान कर सफाई किये जात हो कि कुछ दिन पूर्व एक दैनिक समाचार पत्र में प्रकाशित खबर थी जिसमें पी डब्ल्यू डी विभाग और नगर निगम को इस पर नजर अंदाज करने तथा उनका ध्यान आकर्षित करने विषयक खबर छपी थी, पर उनके द्वारा कोई कदम नहीं उठाया गया।

पंजाब नेशनल बैंक के कार्यपालक निदेशक बिभू प्रसाद महापात्रा ने ली व्यावसायिक समीक्षा बैठक

रायपुर (विश्व परिवार)। पंजाब नेशनल बैंक के कार्यपालक निदेशक श्री बिभू प्रसाद महापात्रा जी का आगमन दिनांक 14 जून 2024 को रायपुर में हुआ। इस अवसर पर अंचल कार्यालय रायपुर में विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। सर्वप्रथम कार्यपालक निदेशक महोदय की अध्यक्षता में अंचलधीन मंडल प्रमुखों/एमसीसी/पीएलपी प्रमुखों की व्यावसायिक समीक्षा बैठक का आयोजन किया गया। तत्पश्चात ओटीएस कैम्प का आयोजन किया गया। जिसमें महापात्रा जी ने बड़े एनपीए खातों में ऋणियों से मुलाकात कर बैंक के दिशा निर्देशानुसार खातों के निपटान का मंजूरी दी।



पंजाब नेशनल बैंक के अंचल प्रबन्धक श्री आशीष चतुर्वेदी जी ने बताया कि इस दौर का मुख्य उद्देश्य ग्राहकों के साथ सामंजस्य बिठाते हुए उन्हें पंजाब नेशनल बैंक द्वारा चलाई जाने वाली विभिन्न योजनाओं का लाभ उठाने के लिए प्रेरित करना था। विभिन्न उद्यमियों और ग्राहकों से रूबरू होते हुए श्री बिभू महापात्रा जी ने बैंक द्वारा ग्राहक केंद्रित उत्पादों के बारे में उनसे विचार-विमर्श किया एवं उन्हें अधिकाधिक स्तर पर उनके लिए विशेष तौर पर बनाए गए उत्पादों का लाभ उठाने के लिए आग्रह भी किया। इस दौरान महापात्रा जी ने लघु उद्यमियों के लिए विशेष तौर पर बनाई गई बैंक की योजनाओं के बारे में चर्चा की और आग्रह किया कि वह बैंक द्वारा चलाई जा रही इन योजनाओं का उपयोग कर देश के समग्र विकास में अपना योगदान दें।

बच्चों के सर्वांगीण विकास पर करें फोकस : अजय मधुकर काले

महाराष्ट्र मंडल के संत ज्ञानेश्वर स्कूल में शिक्षक स्टाफ को संबोधित किया अध्यक्ष

अच्छे बच्चों को तो कोई भी पढ़ा लेगा। एक क्लास में अधिकतम 40 बच्चे हैं, ऐसे में कमजोर बच्चों को सूचीबद्ध करें और उन पर फोकस करें। मैं नहीं कहता कि मुझे स्कूल का रिजल्ट शत-प्रतिशत चाहिए। मैं चाहता हूँ कि आप अपना 100 परसेंट जरूर दें। अजय काले ने कहा कि साल में 150-160 दिन ही स्कूल लगते हैं। ऐसे में आपको इतने ही समय में बच्चों को तैयार करना है। आप सभी अपना टारगेट फिक्स करें कि हमें इस वर्ष क्या अच्छा और अलग करना है। इस टारगेट को अपने घर के आईने पर लिखें। हर सप्ताह इसे रिवीज करें। ऐसा करने से जब आप अपने टारगेट को पूरा नहीं कर पाएंगे, तो आईने के सामने जाने से आपको खुद शर्म आएगी और आप अपने टारगेट को पूरा करने दोगुना मेहनत करेंगे।



एसीसी चिल्हाटी साइट पर अदाणी फाउंडेशन ने अपने प्रयासों से ग्रामीण समुदायों को सशक्त बनाया

ई-सेवाओं के लाभ को आसान बनाने के लिए लोहरसी गांव में कॉमन सर्विस सेंटर स्थापित

बिलासपुर (विश्व परिवार)। विविध कारोबार वाले अदाणी पोर्टफोलियो की सीमेंट और निर्माण सामग्री कंपनी एसीसी लिमिटेड ने अपने संयंत्रों के नजदीकी इलाकों में रहने वाले ग्रामीण समुदायों के लिए स्थायी आजीविका को सक्षम करने की दिशा में प्रतिबद्धता के साथ कदम उठाए हैं। एसीसी ने अदाणी फाउंडेशन के साथ मिलकर छत्तीसगढ़ के बिलासपुर में अपनी एसीसी चिल्हाटी साइट के पास कई गांवों में प्रभावशाली कॉर्पोरेट सामाजिक उत्तरदायित्व (सीएसआर) पहलों की एक श्रृंखला शुरू की है। इन कदमों के जरिये आत्मनिर्भरता और स्थानीय आजीविका को बढ़ावा देने और ग्रामीण समुदायों के लिए जीवन की गुणवत्ता बढ़ाने का प्रयास पूरी जिम्मेदारी के साथ किया जा रहा है।



छोटे तालाबों को जोड़ा है, जिससे दैनिक जरूरतों के लिए वर्षा जल संचयन में वृद्धि हुई है। इस तरह 1,200 निवासियों और 70 एकड़ कृषि भूमि को लाभ हुआ है। एसीसी और अदाणी फाउंडेशन ने बोहारडीह में 64 किसानों के लिए सौर ऊर्जा चालित लिफ्ट सिंचाई प्रणाली भी शुरू की है। अपने 54 एकड़ खेत के लिए पानी की नियमित सप्लाई मिलने से ये किसान परिवार एक के बजाय साल में तीन फसलों की खेती करने के लिए सक्षम हो गए हैं, जिससे स्वाभाविक तौर पर उनकी पैदावार और आय में वृद्धि हुई है। लोहरसी गांव में, डिजिटल पहुंच को बढ़ाने के लिए एक कॉमन सर्विस सेंटर (सीएससी) स्थापित किया गया है, जिससे अब तक लगभग 1,000 परिवारों को कुल मिलाकर 1.1 करोड़ रुपए की सरकारी ई-सेवाओं का लाभ मिला है। इसमें यहां के जौड़ना को एसीएसए स्वास्थ्य योजना से जोड़ना भी शामिल है, जिससे करीब 50 लाख रुपए का लाभ हुआ है। इस सफलता को देखते हुए यहां अब दो और सीएससी खुलने वाले हैं। घर-घर स्वास्थ्य सेवाओं को प्राथमिकता देते हुए, एसीसी और अदाणी फाउंडेशन ने छत्तीसगढ़ के बिलासपुर में 16 गांवों को कवर करने के लिए एक मोबाइल स्वास्थ्य इकाई (एमएचयू) प्रदान की है। इस पहल से अब तक 7,400 से अधिक निवासियों को लाभ हुआ है, पांच गांवों में अतिरिक्त नेत्र जांच शिविर आयोजित किए

गए हैं, जिसमें 972 रोगियों को मुफ्त नेत्र देखभाल प्रदान की गई है और 168 स्कूली बच्चों की आंखों के फ्लू की जांच की गई है। सीएसआर टीमों ने गोडाडीह गांव में 25 स्वयं सहायता समूहों (एसएचजी) की 60 महिलाओं को प्रशिक्षित किया है। ये ऐसी महिलाएं हैं, जो मशरूमी की खेती और झाड़ू बनाने, मोमबत्ती बनाने, आगरबत्ती बनाने और चूड़ी बनाने जैसे गैर-कृषि व्यवसाय उपक्रमों पर ध्यान केंद्रित कर रही हैं। इन पहलों का उद्देश्य ग्रामीण महिलाओं के बीच आत्मनिर्भरता और वित्तीय स्वतंत्रता को बढ़ावा देना है। स्वयं सहायता समूहों की महिलाओं के बीच लीडरशिप का कौशल विकसित करने के लिए हाइज ने नियमित तौर पर बैठकों का आयोजन भी किया जाता है। लोहरसी गांव में आर्थिक विकास में तेजी लाने और यहां मवेशियों की गुणवत्ता बढ़ाने के लिए सीएसआर टीमों ने एकीकृत पशुधन विकास परियोजना (आईएलडीपी) शुरू की है।